
 Komunitní centrum sv. Anežky 
rozšiřuje volnočasové aktivity pro 
děti a dospělé. Aktuální program na-
jdete na www.praha.charita.cz/akce/
kc  Sbírka potravin přinesla bez-
mála 10 tun potravin a drogerie pro 
lidi v nouzi. Pomoc mířila prostřed-
nictvím Charit v pražské arcidiecézi 

přímo k potřebným nebo do charit-
ních skladů k  průběžnému použití. 

 Charita Kralupy nad Vltavou 
posiluje pro zvýšený zájem cenově 
zvýhodněnou přepravu automobi-
lem pro seniory a lidi se zdravotním 
postižením. Objednávky cest po Kra-
lupech i do okolních měst s nemoc-

nicemi přijímá na čísle 739 654 829 
v  pracovní dny od 8 do 16 hodin.  
Více...  Poutní mše svatá ke svát-
ku patronky kostela Panny Marie 
Matky ustavičné pomoci se bude 
sloužit v pátek 26. června 2026 od  
10 hodin v charitním kostele v Neru-
dově ulici 22 na Malé Straně.

15. května 2026
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Krátce

Děkujeme, že máte v srdci místo pro potřebné
Čím v  tyto dny Charita žije? Završu-
jeme dílo, které přežije naši generaci. 
Velká rekonstrukce Domova sv. Václa-
va je hotová a nový prostor opět brzy 
přivítá seniory. Za úspěchem tak ná-
ročné akce stojí mnoho lidí. Architekti, 
inženýři, stavitelé, obětaví pracovníci 
Charity i vy, laskaví dárci, bez kterých 
bychom se do tak odvážného díla ne-
mohli ani pustit. Děkujeme!

Právě teď pořádáme celonárod-
ní sbírku Daránek. Její maskot, ma-
lý, hravý a trochu rozpustilý beránek, 
připomíná, že dětství by mělo být ra-

dostné a bezstarostné. Ne každé dítě 
to tak zažívá. Pro ty nejpotřebnější 
připravujeme letní tábory plné her 
a  dobrodružství. Přidejte se k  nám. 
Každý váš dar pošle další holku nebo 

kluka na louku, k táboráku a k novým 
kamarádům. 

Tisíce kilometrů daleko, ale ne za 
hranicemi naší pozornosti. V  rozvo-
jových zemích míří vaše dary ke kon-
krétním lidem: k chudému dítěti, které 
by bez vaší pomoci nemohlo studo-
vat, k pacientovi čekajícímu na léčbu, 
nebo k rodině bez přístupu k čisté vo-
dě. Děkujeme, že máte v srdci místo 
i pro potřebné, kteří žijí daleko od nás.

Jarmila Lomozová
zástupkyně ředitele 
pro public relations

Senioři se stěhují se do opraveného domova
Po téměř dvou letech rekonstrukce 
se znovu otevírá Domov sv. Václava 
ve Staré Boleslavi. V polovině června 
se jeho obyvatelé vrátí do zrekon-
struovaných prostor. 

„Říkají, že se těší domů,“ shrnuje ná-
ladu mezi seniory Sylvie Smidová, ve-
doucí Domova sv. Václava. „To je pro 
nás to nejdůležitější.“

Pomohou osobní průvodci
Tým Domova pečlivě připravuje roz-
místění seniorů do pokojů podle jejich 
přání a  potřeb. Do Staré Boleslavi si 
přivezou nejen osobní věci, ale i vlastní 
nábytek, který si spojují s pocitem do-
mova. 

covníci z dalších služeb Arcidiecézní 
charity Praha. „Obavy ze změny jsou 
přirozené. Průvodci jsou tu proto, aby 
je zmírnili,“ říká Sylvie Smidová.

Největší stavební akci v  novodo-
bé historii Arcidiecézní charity Praha 
umožnil Národní plán obnovy i tisíce 
individuálních dárců. Nyní zbývá do-
stavět kuchyň s gastroprovozem; do 
té doby bude teplé jídlo dováženo 
od externího dodavatele. „Děkujeme 
za vaši pomoc! A pokud můžete, po-
mozte nám dotáhnout dílo do konce,“ 
říká Sylvie Smidová. 

Dary lze poukázat na účet 749986/ 
5500, VS 6023, nebo online na www.
praha.charita.cz.

Čtěte celý článek  

Každého seniora při stěhování do-
provodí osobní průvodci a zapojí 
sei  rodinní příslušníci a  sociální pra-

http://www.praha.charita.cz/akce/kc
http://www.praha.charita.cz/akce/kc
https://kralupy.charita.cz/clanky/nase-clanky/preprava-automobilem/
https://praha.charita.cz/domov-sv-vaclava/#podporte
https://praha.charita.cz/domov-sv-vaclava/#podporte
https://praha.charita.cz/seniori-se-tesi-domu-po-temer-dvou-letech-se-vraci-do-opraveneho-domova-sv-vaclava/
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Vladimír Kořen: Charita je ikonická organizace, 
která se mi zapsala do duše
Moderátor VLADIMÍR KOŘEN vy-
stoupil na setkání pracovníků Charit 
v pražské arcidiecézi. Jako mediální 
profesionál i dlouholetý dobrovolník 
Charity mluvil o tom, jak Charita pů-
sobí na veřejnost, proč je pro ni klí-
čová důvěra a jakou roli v tom hrají 
konkrétní lidské příběhy.

„Pro mě jste ikonická organizace, vy-
loženě taková, která se mi zapsala do 
duše,“ uvedl hned v úvodu. Zároveň 
ocenil postavení Charity ve společ-
nosti: „Co se týče reputace navenek, 
Charita je na tom výborně.“ Připomněl 

ale, že veřejný obraz organizace ne-
vzniká jen řízenou komunikací, ale 
především na základě osobní zkuše-
nosti lidí.

Dobrým příkladem takové zkuše-
nosti je podle něj Tříkrálová sbírka. 

„Tříkrálová sbírka je vzorová záležitost, 
která dává radost nejen těm, o které 
se následně staráte, ale i těm, kteří se 
do sbírky zapojují a chodí koledovat.“ 
Charita se tak přirozeně a důvěryhod-
ně potkává s veřejností.

Pracovníky Charity vyzval ke sdílení 
konkrétních lidských příběhů. „Příběh 
je to, co strhává pozornost, a vy jich 
máte tisíce,“ zdůraznil. „Lidé potřebují 
vědět, na co své peníze dávají. Tím se 
buduje důvěra.“ Právě autentické pří-
běhy dokážou přiblížit nepostradatel-
nost charitní práce.

Čtěte celý článek  

Tisíc příběhů pomoci v Azylovém domě Gloria
Za uplynulou dekádu prošlo Azylo-
vým domem Gloria v pražských Hlu-
bočepích více než 1 200 matek a dětí 
v  tíživé životní situaci. Provoz zaří-
zení dlouhodobě podporuje Nadace 
AGEL.

Nadace AGEL převzala patronát nad 
Glorií v  roce 2016. Financuje část 
mezd odborného personálu i přímou 
pomoc konkrétním rodinám. „Jedna 
maminka potřebuje dioptrické brýle, 
jinou překvapí náklady spojené s ná-
stupem syna na střední školu, další 
přijde v šestém měsíci těhotenství bez 

jakéhokoli zázemí,“ popisuje sestra 
Imelda Jana Hrdličková, která Glorii 
vede po celou dobu spolupráce s na-
dací. Jde o výdaje, které nelze vždy 
předvídat ani zahrnout do standard-
ních rozpočtů. 

Zkušenost z praxe dovedla obě or-
ganizace ke způsobu spolupráce, kte-
rý odborníci označují jako flexibilní či 
na důvěře založené dárcovství (trust-
based philanthropy). Model, který je 
v nadačním světě stále spíše výjimkou 
než pravidlem, v Glorii funguje už de-
set let. 

Čtěte celý článek  

20. ročník pouti Praha–Orvieto 
s osobní účastí arcibiskupa Přibyla

„S  příběhem kněze Petra z  Prahy 
jsem se poprvé setkal jako seminaris-
ta, když jsme měli církevní dějiny a na-
vštívil jsem právě Orvieto,“ říká arcibis-
kup Přibyl a pokračuje: „Eucharistický 
zázrak v Orvietu byl poslední kapkou 
k tomu, že sv. Tomáš Akvinský dopsal 
liturgické texty ke svátku Těla a Krve 
Páně. Takže je to jeden z momentů, 
kde my Češi jsme měli vliv na celocír-
kevní dění.“

� Čtěte celý článek  

  Corpus Domini

Jubilejní ročník pouti zažívá zvláštní 
podporu: jednu z etap na Neveklov-
sku absolvuje osobně pražský arci-
biskup Mons. STANISLAV PŘIBYL, 
který nad celou akcí převzal zá- 
štitu.

Pouť připomíná eucharistický zá-
zrak z  roku 1263 v  italském Bolse-
ně a cestu kněze Petra z Prahy, která 
předcházela vzniku svátku Těla a Krve  
Páně. 

https://praha.charita.cz/vladimir-koren-charita-je-ikonicka-organizace-ktera-se-mi-zapsala-do-duse/
https://praha.charita.cz/tisic-pribehu-pomoci-deset-let-spoluprace-s-azylovym-domem-gloria/
https://praha.charita.cz/prazsky-arcibiskup-stanislav-pribyl-se-pripoji-k-20-rocniku-pesi-pouti-z-prahy-do-orvieta/
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Daránek zaplatil Adamovi jeho první letní tábor. 
I letos by si ho rád zopakoval
Devítiletý Adam vyrůstá jen s  ma-
minkou. Léto pro něj dřív znamenalo 
hlavně dlouhé dny doma a čekání, až 
se maminka vrátí z práce. Teď má dů-
vod se na léto těšit. Už podruhé vyra-
zí na tábor.

Příměstský tábor Charity Beroun se 
odehrává v prostorách charitního do-
mu sv. Josefa v  Lochovicích. Každé 
ráno se sejde skupinka pětadvaceti 
dětí, aby si společně hrály, sportovaly, 
vyrážely ven do lesa a na výlety.

Adamovy první kroky do nového 
prostředí, mezi neznámé děti, byly 
loni nesmělé. Obavy se ale rozplynuly 
během prvních minut. Nikdo nepo-

znal, že pochází z rodiny, která to ne-
má lehké. Přesně o to Charitě jde.

„Děti u nás zapadnou úplně přiroze-
ně,“ potvrzuje Alena Nováková z Cha-
rity Beroun, která tábory organizuje. 
„Nikdo neví, z  jakého prostředí kdo 

pochází. Všechny hry i program jsou 
nastavené tak, aby je zvládly všechny 
děti.“

Když se Adama zeptáte, co se mu na 
táboře líbilo nejvíc, odpoví bez váhá-
ní: bojovka v lese. Šipkovaná, při které 
děti po cestě plní úkoly, hledají indicie, 
luští hádanky a míří k cíli.

A  letos? Letos je Adam znovu při-
hlášený. Už ví, do čeho jde. Těší se na 
nové kamarády, na celotáborovou hru 
i  dobré jídlo. Ještě netuší, že zažije 
i něco navíc. Vedoucí totiž chystají pro 
starší děti večer s přespáním. Zahradu 
ozdobí lampiony a  pro děti připraví 
večerní bojovku.

Čtěte celý článek  

Tábory vracejí děti k opravdovým vztahům. 
Věra Martinová podpořila sbírku Daránek

Sbírku Daránek na pomoc potřeb-
ným dětem podpořily už stovky 
dárců. Mezi nimi i první dáma české 
country, zpěvačka VĚRA MARTINO-
VÁ. Prozradila nám, proč ji zaujal prá-
vě Daránek.

Daránek plní přání dětem, které by ji-
nak celé prázdniny strávily doma. Ne-
čeká je žádná dovolená, žádné výlety, 
jednoduše proto, že si to jejich rodiče 
nemohou dovolit. 

Na táborech pořádaných Chari-
tou na ně čekají hry v přírodě, večery 

sítí a  technologií, mi přijde důležité 
podporovat projekty, které je vrace-
jí k  opravdovým vztahům, přátelství 
a společným zážitkům.“

Věru Martinovou pojí s Arcidiecézní 
charitou Praha dlouhodobé pouto. 
Stala se „adoptivní maminkou“ dívky 
Cleopatry ze Zambie. Díky její pod-
poře mohla získat vzdělání, které by si 
její rodina jinak nemohla dovolit. „Pro-
gram Adopce na dálku® je jednodu-
chý způsob, jak si udělat hezky na duši 
tím, že jednomu z dětí mohu pomoci 
získat vzdělání, a tím i možnost se mít 
lépe,“ uvedla zpěvačka.Foto se svolením Věry Martinové

DARUJTE 
DĚTEM 
ze znevýhodněných 
rodin 
LETNÍ TÁBOR

ČÍSLO ÚČTU: 

44665522/0800  
VARIABILNÍ SYMBOL: 
911 91

u ohně i první opravdová kamarádství. 
Na takové prázdninové dobrodružství 
pak vzpomínají ještě dlouho. 

Osobní vzpomínky na letní tábory 
má i Věra Martinová: „Sama jsem jako 
dítě prožila krásné chvíle na skautských 
táborech a dodnes na to vzpomínám. 
Proto jsem se rozhodla podpořit sbír-
ku Daránek.“ Není těžké si představit, 
že právě u táboráku, při písních s kyta-
rou, se rodila i její láska k hudbě.

A  jak sama dodává, dnes mají po-
dobné zážitky pro děti ještě větší vý-
znam: „V dnešní době, kdy jsou děti 
často izolované ve světě sociálních 

Více na www.praha.charita.cz/daranek

https://praha.charita.cz/daranek-zaplatil-adamovi-jeho-prvni-letni-tabor-i-letos-by-si-ho-rad-zopakoval/
http://www.praha.charita.cz/daranek


Bulletin vydává: Arcidiecézní charita Praha (www.praha.charita.cz) jako přílohu Zpravodaje pražské arcidiecéze
Redakce: Jarmila Lomozová, bulletin@praha.charita.cz   |   Předešlá vydání najdete na stránce www.praha.charita.cz/bulletin, 

kde se můžete přihlásit k odběru Bulletinu e-mailem   |   Předplatné tištěného Zpravodaje pražské arcidiecéze v ceně 20 Kč 
si můžete objednat na adrese: zpravodaj@apha.cz

4

ZE ZAHRANIČÍ Příloha Zpravodaje pražské arcidiecéze

Díky programu Adopce na dálku® 
mohou studovat i sociálně potřebné 
děti s postižením. Dvěma ugandským 
školám, které integrují děti se slu-
chovým postižením, nyní dárci věno-
vali nové vybavení. 

Základní škola v  Mukonu a  střední 
škola Buckley dostaly chytrou vel-
koplošnou televizi a  míče spolu se 
sportovními dresy. 

Obnovili jsme komunitní centrum v Honnavaru
Díky podpoře českých dárců jsme 
opravili komunitní centrum Prathi-
bhodaya v  indickém městě Honna-
var, jehož budova byla v havarijním 
stavu.

Rekonstrukce v hodnotě 10 tisíc USD 
(200 tisíc korun) zahrnovala sanaci 
stěn a stropů, novou elektroinstalaci, 
výměnu dveří a oken i kompletní vy-
malování.

Centrum slouží dětem z programu 
Adopce na dálku® i místní komunitě. 
Děti sem chodí na doučování, mi-

moškolní aktivity i prázdninové tábo-
ry. Právě zde píší dopisy svým dárcům 
do České republiky a přebírají školní 
pomůcky a uniformy.

Hned po otevření se v centru sešlo 172 
starších žáků na workshopu o možnos-
tech navazujícího studia. „Doma jsme 
moc neřešili, kam bych měl jít po zá-
kladní škole. Jsem rád, že jsme tu mohli 
probrat, jaké jsou možnosti. Nejvíc by 
mě lákalo vyučit se nějakému řemeslu, 
třeba elektrikářem nebo instalatérem,“ 
svěřil se čtrnáctiletý Ravi.

Čtěte celý článek  

Proběhly rodičovské schůzky v Ugandě
Sociální pracovníci spolu s  učiteli 
rodiče motivují, aby doma vytváře-
li prostředí, které dětem umožní ve 
škole uspět. Zájem o setkání byl vel-
ký, zejména u rodin, které se do pro-
gramu zapojily nově.

„Rodičům říkáme velmi konkrétní vě-
ci: Zkontrolujte, jestli má dítě sešity 
a psací potřeby, pošlete ho do školy 
každý den a včas. Zeptejte se ho, co se 
ve škole učilo, a dejte mu doma čas na 
úkoly. Škola není jen odpovědnost dí-
těte, je to společná práce celé rodiny,“ 
říká Grace Mboizi, vedoucí ugandské 

mise Arcidiecézní charity Praha. Ote-
vřeně se mluvilo i  o  každodenních 
těžkostech. V  období sklizně je pro 
mnoho rodin lákavé nechat děti do-
ma, aby pomáhaly na poli. Tato krát-
kodobá pomoc však může dítě stát 
mnohem víc: zhoršené výsledky nebo 
úplné opuštění školy.

„Když se rodiče více zajímají o ško-
lu, děti berou vzdělání vážněji a dosa-
hují lepších výsledků,“ dodává Grace 
Mboizi. „A to je naším cílem. Aby děti 
šanci, kterou od českých dárců dostá-
vají, využily na maximum.“

Čtěte celý článek  

Neslyšící děti v Ugandě mají nové vybavení 
do školy i na hřiště

Obojí se setkalo s  nadšením žá-
ků i  učitelů. „Dosud jsme pracovali 
jen v malých skupinách u notebooku 
s  malou obrazovkou,“ říká učitel-
ka Betty Ssemanda ze základní školy 
v Mukonu. 

„Teď se může zapojit celá třída. Na-
víc vzdělávací videa se znakovým jazy-
kem velmi usnadňují výuku neslyšících  
dětí.“

https://praha.charita.cz/darci-pomohli-obnovit-komunitni-centrum-v-indickem-honnavaru/
https://praha.charita.cz/jak-adopce-na-dalku-v-ugande-zapojuje-rodice-do-vzdelavani-deti/

